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Referat af møde i Agenda 21 foreningen 
 
Tirsdag den 9. januar 2024.01.11 
Deltagere: Lotte, Michael, Lilian, Anne, Bent, Niels, Niklaus, Annemarie, Merete og 

Finn (ref.)  

 
1. Generalforsamling afholdes tirsdag den 20. februar kl. 19.00. 
 

Lindehuset er reserveret. 
 

Der er aftale med bæredygtighedsmedarbejder fra Fredensborg Kommune Niklas 
Blond Olsen om at holde et indlæg, hvor han informerer om CO2 beregneren og de 

aktuelle projekter, hvor der holdes en række møder med den samme deltagerkreds 
om, hvordan man ændrer sine vaner i en mere klimavenlig retning. 
Finn spørger Niklas om han også vil fortælle lidt om klimaorganisationen i 

kommunen – og om formulering af en overskrift om hans indlæg til brug på en plakat  
og øvrigt materiale i forbindelse med indkaldelse til generalforsamlingen. 

 
Lotte supplerer med et indlæg om arbejdet i Klimarådet, hvor hun repræsenterer 
Agenda 21 Foreningen. 

 
Beretning og regnskab påhviler Finn. 

 
Dirigent: Michael. 
 

Arrangement – kager mv.: Anne, Michael og Annemarie har meldt sig som 
kagebagere. 

Merete og Finn sørger for kaffe, te, sukker, mælk, servietter mv. 
 
Valg 

-  Lotte stiller op til valg som formand. 
-  Finn er på genvalg og genopstiller som menigt medlem og kasserer.  

-  Lilian er på valg og genopstiller ikke. 
 
Nye medlemmer til bestyrelsen er velkomne – Annemarie stiller op som suppleant for 

1 år. 
 

De månedlige medlemsmøder i foreningen afholdes fortsat på Hillerødvejen 55. 
 
 

Offentliggørelse:  
Vi var enige om, at vi ikke vil annonce i aviserne, da det er alt for dyrt! 

I stedet opslås indbydelse til generalforsamlingen på foreningens hjemmeside, ved 
opslag i Brugsen, på bibliotekerne, i pressemeddelelse, via Radio Humleborg, FB på 
lokalsiderne for de forskellige bydele og for Fredensborg generelt. 

 
Kommunen / bibliotekerne høres om de vil informere om Niklas’ optræden – og de 

emner, som han vil tale om. Til støtte for hans fremtidige arbejde med at etablere 
grupper af borgere, som deltagere i hans projekt for ændring af vaner. Niklas er selv 

opfordret til at kontakte bibliotekerne. 
 
 



Agenda 21 foreningen for Fredensborg Kommune  
 

 

Lotte foreslår, at vi udformer en pressemeddelelse om, at Finn træder 

tilbage som formand for foreningen efter 10 år på posten. 
Og naturligvis sendes en mail til medlemskredsen! 
Lotte undersøger om generalforsamlingen kan opslås på ”Klimaforum”. 

 
Indkaldelse til medlemmerne skal ud senest den 30. januar. 

 
Vi skal have afklaret, hvordan mails til ’formand Agenda 21’ omdirigeres til Lottes 
mailadresse. Bjørn inviteres til et møde med Finn og Lotte. 

 
 

2. Repaircafé. 
Vi har nedsat en arbejdsgruppe (Niels og Lilian), som har til opgave at undersøge, 
om det er muligt at etablere en café i Fredensborg. 

 
Lilian har besøgt en repaircafé på Kulturstationen i Humlebæk, og det var ikke 

opmuntrende.  
I stedet forsøges med et besøg i en repaircafé i Trommen i Hørsholm, hvor der er 
åbent 1. lørdag i måneden. Det afklares, om der er et sted at være i Fredensborg 

(evt. den gamle Kiwibutik). 
Hvis vi finder det hensigtsmæssigt, kan vi indkalde til offentligt møde om etablering af 

en repaircafé i Fredensborg. 
 
Arbejdsgruppen kontakter kommunen (Niklas) og Frivilligcenteret om evt. støtte 

derfra.  
 

 
3. Verdensmålsuge – uge 17 / 2024 
Vi etablerede en arbejdsgruppe (Lotte, Anne og Merete), som har påtaget sig at  

lave en udstilling på stande på kommunens tre biblioteker, samt at planlægge 
bemanding af standene i nogle tidsrum i løbet af ugen. Arbejdsgruppen har holdt 

møde og har konstateret, at vi er sat ind i programmet med ” 17? Grønne 
hverdagstips” 
Biblioteket har lovet at lave plakater og andet skriftligt materiale. 

 
Der vil være mulighed for, at borgerne kan aflevere gode idéer til kommunen – og vi 

opfordrer samtidig til, at man melder sig ind i Agenda 21 Foreningen. 
 

Vi regner også med at stille op til arrangementet ”Familiernes Klima-topmøde”, som 
indtil videre kun er planlagt til at ligge i foråret. 
 

Bemanding af vores ’stande’ tages op på det næste møde. 
 

 
4. Tema møde om vores CO2 aftryk i hverdagen. 
Emnet er grundlag for Niklas’ indlæg på generalforsamlingen. 

 
 

5. I Humlebæk arrangerer kirkernes menighedsrådet årligt noget, der ligner 
Slotsmarkedet.  
Vi genoptager spørgsmålet om vi skal stille op, når vi drøfter vores deltagelse i 

Slotsmarkedet 2024. 
Niklaus har med Lions deltaget i dette arrangement, som han ikke er særligt positiv 

overfor – det er mest et loppemarked. 
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Foreslår i stedet deltagelse i et velbesøgt arrangement på Nivå Havn. Vi 

skal vide lidt mere om tidspunkt og mulighed for tilmelding, og afventer 
oplysninger fra Niklaus. 
 

 
6. Ældrehaver ved plejecenter Skovgården i Humlebæk 

Annemarie og Merete har besigtiget stedet og har konstateret, at det areal, som vi 
oprindeligt har tænkt at kunne bruge er pt. udlånt til de entreprenører, som arbejder 
med udvidelse af fjernvarmenettet. 

Der blev fundet et alternativt areal ved plejecentret, som kan være brugbart. 
Merete har kontaktet kommunen og afventer en tilbagemelding fra den ansvarlige 

medarbejder. 
 
 

7. Grøn fællesspisning 
Bent har opgivet det oprindelige projekt, men forsøger at finde andre muligheder – 

det må være muligt at finde kokke med viden og interesse for et sådant projekt! 
 
Vi kan forsøge via Årstiderne, Hjerteforeningen, køkkenet på Hillerød Sygehus – Bent 

arbejder videre med idéen. 
 

 
8. Klimaforum.fredensborg.dk 
Ny dialogplatform om klima og bæredygtighed. 

https://klimaforum.fredensborg.dk/da-DK/ - læs mere om den her. 
 

Flere i den aktive kreds har tilmeldt sig – Agenda 21 kan hjælpe med at udbrede 
kendskabet ved at lave opslag herom på diverse lokale hjemmesider. 
Der er dog meget få opslag på selve platformen! 

 
 

9. Agenda 21’s hjemmeside 
Niklaus vendte tilbage om, hvor langt han er nået med sletningen af foreningens 
overflødige FB-side.  

Det viste sig, at den var sat på pause og i pause-perioden skulle være slettet. 
Niklaus holder øje med pauseperioden og sletter efterfølgende, når der er mulighed 

for det. 
 

 
10. Niels afleverede på sidste møde materiale fra Klimabevægelsen i Rudersdal.  
Materialet er overdraget til Lotte til eventuel brug i Verdensmålsugen – uge 17. 

Lotte har det og mener, at noget af materialet kan evt. bruges på Slotsmarkedet. 
 

  
11. Eventuelt 
a. Kommunens Strategiplan er sendt i høring – der er borgermøde den 25. januar kl. 

17 – 19 på Rådhuset – og høringsfristen er den 18. februar. 
Niels har sendt en printvenlig udgave. Finn forsøger at udarbejde kommentarer / 

indsigelser. Har I nogen idéer til indsigelser, så send dem til Finn. 
 
b. Vi har fået en invitation til at deltage i fejringen af, at bibliotekerne nu er blevet 

Verdensmålscertificeret. Arrangementet afholdes den 23. januar kl. 15 – 16.30. 
Alle medlemmer er velkomne til at deltage. Indbydelsen vedhæftes dette referat. 

 

https://klimaforum.fredensborg.dk/da-DK/
https://via.ritzau.dk/pressemeddelelse/ny-digital-platform-inviterer-alle-med-til-at-gore-klimaplanen-til-virkelighed?publisherId=13559293&releaseId=13677863
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c. Til Stigruppen: Bent gør opmærksom på farlige trafikale problemer 
ved Fredensborghallen, hvor den dobbelte cykel/gangsti bliver 
indsnævret og samtidig passerer over hallens p-plads hvor der er  meget biltrafik. 

Merete har allerede gjort opmærksom på problemet og gentager det på næste møde i 
stigruppen den 8. februar. 

 
 
12. Fastsættelse af dato for næste møde. 

 
Tirsdag den 6. februar kl. 19.00, hvor vi bl.a. gennemgår og finpudser programmet 

for vores generalforsamling. 
 
 

Tak for et godt møde 
 

Finn Langgaard 


